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Comment utilise-t-on le Stats Sessions ?

Les données
Tout d’abord vous devez remplir les spots, voiles, planches et ailerons. Pour cela deux façons de faire : la plus simple, il suffit de cliquer sur les boutons gris sur la feuille Menu et suivre les indications du formulaire qui vient de s’ouvrir. La seconde méthode consiste à aller directement dans la feuille Données et renseigner les champs, dans les cellules B3 à B46 pour les spots, F3 à F24 pour les voiles etc. Si vous voulez modifier ou rajouter un nouveau spot ou du nouveau matériel, il suffit de refaire les mêmes manipulations.

Les sessions

Maintenant que vous avez rempli vos données, vous pouvez remplir votre carnet de sessions. Pour cela, il suffit de se rendre sur la feuille Sessions soit par les boutons bleu ou directement en cliquant sur l’onglet bleu en bas.

Cette feuille vous permet de garder une trace de vos sessions, il y a un grand nombre de critères il n’y a pas d’obligation de tous les remplir. De plus, il est possible de masquer certaines colonnes en cliquant sur les petits carrés avec un moins. Par exemple, pour les personnes qui ne feraient pas de speed, il suffit de cliquer sur le moins au-dessus de la colonne AP pour cacher tous les champs relatifs au speed.

Pour que votre session soit comptabilisée, il faut impérativement renseigner la date.

Tout à droite, se trouve une série de champs relatifs aux prévisions de vent. Ils permettent de garder une trace des prévisions de Windguru pour les comparer aux conditions réelles. Comme pour les informations sur le speed, il est possible de cacher ces colonnes en cliquant sur le moins.

Comment remplir la feuille Sessions ?

Chaque cellule dispose d’un menu déroulant (sauf date, température et les informations relatives au speed ou aux prévision de vent) on clique sur le petit carré à droite et toutes nos informations apparaissent, il ne reste plus qu’a choisir.
Point important !

Au cour d’un même jour on peut rider sur différents spots avec des voiles, planches, conditions différents ou bien même lors d’une même session on peut changer de voiles etc. Il se pose le problème de comment renseigner tout cela ? Tout dépend de vous. Il faut savoir ce que vous voulez garder comme information. Il est conseillé de mettre une seule fois la date, puis remplir tous les critères et la ligne au-dessous remplir les éléments qui changent. Mais il est possible de mettre le matériel le plus utilisé ou les conditions les plus fréquentes.

Il est possible pour chaque critère de faire un tri rapide pour afficher uniquement les sessions comportant une certaine donnée. Pour cela, sur la ligne 2 où se situent les titres des colonnes on trouve des petites flèches. En cliquant dessus, on arrive sur la fenêtre du filtre où il ne reste plus qu’à cliquer sur les ou la donnée à afficher. Cela permet par exemple d’afficher uniquement les sessions où j’ai utilisé ma petite planche puis je peux réduire en filtrant une autre colonne pour n’avoir que les sessions où j’ai navigué en petite planche dans 40 nds.

A noter que les cellules remplies en bleu indiquent que la colonne marche à l’inverse des autres c'est-à-dire qu’il n’y a rien à faire ou que c’est la seule colonne qu’il faut remplir (feuille sessions et réglage).

Statistiques et graphiques

L’idée du stats sessions étant de garder une trace de ses navs, et d’avoir des informations relativement précises comme cette année j’ai navigué 25% de mes sessions en 4,5. On peut donc retrouver des statistiques et afficher plusieurs graphiques.

Actuellement, il y a une différence notable entre la version 2003 et 2007. Dans cette dernière il est possible d’afficher les statistiques moi par moi. J’espère trouver une solution pour permettre aux personnes n’ayant pas office 2007 d’avoir ces informations.

Au niveau des statistiques, on peut afficher deux types d’informations, les stats exprimées en nombre de navs que se soit en annuel ou mensuel et des stats exprimées en fonction du nombre de milles nautiques parcourus. Par exemple, on peut savoir que l’on a parcouru X milles nautiques en janvier.

Pour accéder à ces informations toujours deux possibilités : cliquez directement sur les onglets données pour les stats annuelles ou janvier, février, etc pour les stats mensuelles et milles parcourus ainsi que les onglets commençant par G (Gcondition, Gnav, Gplandeau, Gmatos). Par la méthode avec les boutons, il suffit de cliquer sur statistiques ou graphiques pour arriver sur le menu statistiques/graphiques puis de cliquer sur les informations souhaitées. 

Progresser

Dans l’onglet réglage (accessible par le bouton réglage dans le menu principal) on peut noter les réglages du matériel de la session. Toutes les cellules bleu sont libres, vous pouvez écrire ce vous voulez, le nombre de cran de rallonge à l’amure, la position des bouts, etc.

Le Speed

Actuellement, tout comme pour les données mensuelles toutes les informations ne sont pas disponibles en version 2003.

La première partie de la feuille vous permet de suivre vos performances par rapport à votre objectif. Pour cela, remplissez la ligne 3 objectif 2009 pour les critères qui vous intéresse et automatiquement la différence entre votre meilleure performance et votre objectif est calculé.

La deuxième partie (non disponible en version 2003), est un tableau qui affiche le récapitulatif du nombre de fois où votre meilleure performance de la session est X nd. Par exemple, si j’ai 1 dans la cellule E23, cela signifie que lors d’une seule session ma v-max a été comprise entre 39 et 39,99nd.
Vent

La feuille vent est l’historique des prévisions de Windguru pour le spot de la Rouss en Loire-Atlantique (désolé pour les autres…) Ces information sont accessibles sur le menu. Les données affichées sont les prévisions de Windguru des années passées pour les 5 prochains jours. Pour choisir le jour, il faut utiliser le menu déroulant de la cellule N15 (date 2009). Cela permet de voir ce qu’il c’est passé il y a un, deux, trois ou quatre ans.

Météo

On trouve ici, un récapitulatif des informations sur le vent comme l’échelle beaufort, la signification des différent avis émis par Météo France, etc

Si vous avez des problèmes, des suggestions, des solutions techniques, vous voulez compléter le stats sessions avec des fonctions nouvelles, ou bien rechercher un stagiaire en finance d’entreprise ou de marché qui sache se servir d’Rxcel, vous pouvez m’envoyer un mail heflav@hotmail.com 
Bonnes sessions et à bientôt sur www.windsurfing44.com
Heflav
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